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Uzasadnienie wniosku o nadanie Członkostwa Honorowego prof. zw. dr. hab. Andrzejowi Ślebarskiemu.
Prof. zw. dr hab. Andrzej Ślebarski urodził się 28 sierpnia 1950 r. w Katowicach. Swoje życie zawodowe związał z Instytutem Fizyki Uniwersytetu Śląskiego, którego obecnie jest dyrektorem. Jest autorem prawie 200 publikacji w renomowanych czasopismach oraz członkiem polskich i międzynarodowych organizacji naukowych.
W listopadzie 1994 r. został przyjęty do Klubu Inteligencji Katolickiej w Katowicach.
Od 1998 roku do czerwca 2014 roku kierował Sekcją Nauka-Wiara, którą przejął po śp. profesorze Januszu Dietrychu. Na comiesięczne spotkania u OO Oblatów na Koszutce zapraszał wybitnych przedstawicieli różnych dziedzin nauki. Cenne były także dyskusje, które wywiązywały się po każdym wykładzie. 
Podczas XXVIII Pielgrzymki Klubów Inteligencji Katolickiej na Jasną Górę w 2008 roku prof. Andrzej Ślebarski wygłosił wykład „Nauka i Wiara”. Prof. Andrzej Ślebarski brał czynny udział w Konferencjach Chrześcijańskiego Forum Pracowników Nauki, wygłaszał prelekcje w kościele Matki Kościoła Niepokalanej Jutrzenki Wolności, przybliżając słuchaczom osiągnięcia współczesnej nauki, prowadził sesję podczas Kongresu Katolickich Ruchów, Stowarzyszeń i Wspólnot Modlitewnych Archidiecezji Katowickiej w 2013 roku.
Ta działalność naukowa i popularyzatorska profesora Andrzeja Ślebarskiego pokazuje, że nie ma sprzeczności między nauką i wiarą.
