Pielgrzymka KIK
Ziemia Święta – ferie zimowe 2014 

Dzień 1: 25 styczeń sobota
Przejazd na lotnisko w Katowicach lub Krakowie. Wylot bezpośredni do  Izraela. Przejazd w kierunku Kany Galilejskiej. Jaffa/Tel Aviv - zwiedzanie stolicy państwa Izrael; Cezarea Nadmorska - jeden z ośrodków starożytnego chrześcijaństwa, związany z działalnością apostołów Piotra i Pawła (więzionego tu 2 lata). Hajfa - klasztor Karmelitów, miał tam przebywać prorok Eliasz. Zwiedzanie Nazaretu. Zakwaterowanie. Nocleg w Jerozolimie lub Betlejem.
Dzień 2: 26 styczeń niedziela
Śniadanie. Dolina Jordanu - Kafarnaum - Dom świętego Piotra, ruiny synagogi; Góra Błogosławieństw - tam „Kazanie na Górze”. Tabgha - tradycja umiejscawia tu trzy spośród najistotniejszych wydarzeń z Nowego Testamentu: Kazanie na Górze, cudowne rozmnożenie chleba i ryb oraz ukazanie się apostołom zmartwychwstałego Jezusa i przekazanie przez niego władzy nad kościołem św. Piotrowi, Tabor - Bazylika Przemienienia Pańskiego. Obiadokolacja. Nocleg w Jerozolimie lub w Betlejem.
Dzień 3: 27 styczeń poniedziałek
Śniadanie. Betlejem = Bazylika, Grota Narodzenia, Pole Pasterzy, Ain Karem-kościoły Nawiedzenia św. Elżbiety, Narodzenia Jana Chrzciciela; Yad Vashem - Instytutu Pamięci Męczenników i Bohaterów Holocaustu. Obiadokolacja. Nocleg w Jerozolimie.
Dzień 4: 28 styczeń wtorek
Śniadanie. Betfage-wieś na Górze Oliwnej, dokąd Jezus wysłał dwóch uczniów, by przyprowadzili osiołka, którym miał się posłużyć do triumfalnego wjazdu do Jerozolimy. Miejsce Wniebowstąpienia, panorama Jerozolimy, Brama Heroda i Lwów. Dzielnica Żydowska Starego Miasta. Obiadokolacja. Nocleg
Dzień 5: 29 styczeń środa
Śniadanie. Przejazd przez Pustynię Judzką, kąpiel w Morzu Martwym
Betania - rodzinne miasto przyjaciół Jezusa Chrystusa, rodzeństwa: Marty, Marii i Łazarza, którego Chrystus wskrzesił. Jerycho - najstarsze miasto świata; Massada - starożytna twierdza żydowska na szczycie płaskowyżu na Pustyni Judejskiej. Obiadokolacja. Nocleg w Jerozolimie.
Dzień 6: 30 styczeń czwartek
 Śniadanie. Kaplica Biczowania - Plac Świątynny - Mur Płaczu; Brama Jafska - Bazylika Grobu Bożego i Kalwarii - kościół św. Marka - Groby Królewskie - Grób w Ogrodzie – kościół św. Szczepana. Obiadokolacja. Nocleg w Jerozolimie.
Dzień 7 – 31 styczeń piątek
Śniadanie. Góra Oliwna; Kościół Pater Noster - tam Jezus nauczał modlitwy „Ojcze Nasz”; Dominus Flevit - tam Chrystus płakał nad Jerozolimą; Kościół św. Anny. Bazylika Getsemani, Bazylika Zaśnięcia NMP, Droga krzyżowa. Obiadokolacja. Nocleg w Jerozolimie.
Dzień 8 – 1 luty sobota
Po śniadaniu przejazd na lotnisko. Powrót do kraju.

Wpłata zaliczki jest potwierdzeniem udziału w pielgrzymce.
Cena:  1670 zł. (płatne do 31 sierpnia 2013 roku; koszt przelotu, ubezpieczenia, opieki pilota) + 480 dolarów ( dodatkowo płatne w dniu wyjazdu: pokrycie kosztów noclegów ze śniadaniami i obiadokolacjami,  przewodnika-biblisty, napiwków, transportu po Ziemi Świętej; płatne bezpośrednio stronie izraelskiej).
Możliwość noclegu w pokoju jednoosobowym (dodatkowy koszt 500 zł.)

Anulowanie wyjazdu na życzenie klienta wiąże się z potrąceniem kwoty 1670 zł.
Samolot:

Na pokładzie samolotu podawany jest posiłek i napoje (w ramach biletu lotniczego). Bagaż podstawowy nie powinien przekroczyć 20 kg (nie pakować do niego przedmiotów wartościowych, pieniędzy, aparatów fotograficznych, kamer itp.), zaś podręczny 10 kg (50x40x25 cm) nie może zawierać kosmetyków, jedzenia, napojów, ostrych narzędzi, można zabrać lekarstwa niezbędne na czas przeloty samolotem. Opisać/oznaczyć walizkę. 
Uwaga

-paszport musi być ważny co najmniej do 1 sierpnia 2014r.
Podane w programie miejsca mogą być zwiedzane w innym dniu aniżeli podano w programie, gdyż uzależnione jest to od ustaleń dot. miejsc i godzin odprawiania mszy św. oraz warunkami pogodowymi jak i względami bezpieczeństwa.

Godziny lotów oraz lotniska w Polsce znane będą w IV kwartale 2013 r.
KONTAKT KIK Jan Mikos Tel. 32/2544060 lub 697684666

Lub w każdy wtorek w czasie dyżurów w godz. 17-18 w salce nr 2 przy parafii na Dolnym Tysiącleciu. Lub w siedzibie KIK w Katowicach w ostatni piątek miesiąca.
